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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’intitulé de la section 1re du chapitre IIbis de la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché 
de l’électricité, insérée par la loi du 22 avril 2019, est 
remplacé par ce qui suit:

“Section 1re. Surveillance du système électrique belge 
et de la sécurité d’approvisionnement”.

Art. 3

Dans l’article 7undecies de la même loi, les modifi-
cations suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 11, alinéa 3, inséré par la loi 
du 30 mai 2023, les mots “n’est pas soumise” sont 
remplacés par les mots “et le stockage d’énergie ne 
sont pas soumis”;

2° dans le paragraphe 13, les modifications suivantes 
sont apportées:

a) l’alinéa 1er, modifié par les lois des 21 mai 2023 et 
7 mai 2024, est remplacé par ce qui suit:

“À l’exception du contrôle du respect des obligations 
visées au paragraphe 14, le contrôle du bon fonctionne-
ment du mécanisme de rémunération de capacité visé 
à la présente section et, le cas échéant, à la section 3 
est confié à la commission, qui dispose à cet effet des 
compétences qui lui sont attribuées par la présente loi. 
Dans ce cadre, la commission contrôle notamment:

1° la régularité des procédures de préqualification, des 
mises aux enchères, le cas échéant des pré-enchères 
pour la participation des capacités étrangères indirectes 
et des transactions dans le marché secondaire;

2° l’absence de comportement anti-concurrentiel ou 
de pratique commerciale déloyale;

3° le respect des conditions d’octroi et de maintien 
d’une dérogation individuelle au plafond de prix inter-
médiaire visé au paragraphe 2, alinéa 3;

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Het opschrift van afdeling 1 van hoofdstuk IIbis van 
de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt, ingevoegd bij de wet van 22 april 
2019, wordt vervangen als volgt:

“Afdeling 1. Monitoring Belgisch elektriciteitssysteem 
en bevoorradingszekerheid”.

Art. 3

In artikel 7undecies van dezelfde wet, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 11, derde lid, ingevoegd bij de wet van 
30 mei 2023, worden de woorden “niet onderworpen 
is” vervangen door de woorden “en energieopslag niet 
onderworpen zijn”;

2° in paragraaf 13, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

a) het eerste lid, gewijzigd bij de wetten van 21 mei 
2023 en 7 mei 2024, wordt vervangen als volgt:

“Met uitzondering van het toezicht op de naleving van 
de verplichtingen bedoeld in paragraaf 14, wordt het 
toezicht op de goede werking van het capaciteitsver-
goedingsmechanisme bedoeld in deze afdeling, en in 
voorkomend geval bedoeld in afdeling 3, toevertrouwd 
aan de commissie, die daartoe over de bevoegdheden 
beschikt die haar bij deze wet zijn toegekend. In dit 
verband controleert de commissie onder andere:

1° de regelmatigheid van de prekwalificatieprocedu-
res, de veilingen, desgevallend de preveilingen voor de 
deelname van onrechtstreekse buitenlandse capaciteit 
en de transacties op de secundaire markt;

2° of er geen sprake is van concurrentieverstorend 
gedrag of oneerlijke handelspraktijken;

3° het naleven van de voorwaarden tot toekenning 
van een individuele uitzondering op de intermediaire 
prijslimiet(en), en het behoud hiervan, bedoeld in para-
graaf 2, derde lid;
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4° le respect des conditions de classement d’une 
capacité dans une catégorie de capacité et du maintien 
de ce classement, visé au paragraphe 9, alinéa 4.”;

b) un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les 
alinéas 1er et 2:

“Sans préjudice des alinéas 3 à 7 inclus, le Roi peut, 
après avis de la commission, déterminer des modalités 
du contrôle visé à l’alinéa 1er, notamment celles permet-
tant à la commission de désigner une personne chargée 
d’effectuer, en son nom et pour son compte, des tâches 
de surveillance et de rapportage.”;

3° dans le paragraphe 15, alinéa 1er, modifié par la loi 
du 27 décembre 2021, les mots “la section 1re et dans” 
sont insérés entre les mots “Les missions attribuées au 
gestionnaire du réseau dans le cadre du mécanisme de 
rémunération de capacité, visées dans la présente sec-
tion et, le cas échéant, dans” et les mots “la section 3, 
constituent des obligations de service public”.

4° het naleven van de voorwaarden tot klassering 
van een capaciteit in een capaciteitscategorie en voor 
het behoud van de klassering, bedoeld in paragraaf 9, 
vierde lid.”;

b) tussen het eerste en het tweede lid wordt een lid 
ingevoegd, luidende:

“Onverminderd het derde tot en met het zevende lid, 
kan de Koning, na advies van de commissie, de nadere 
regels van de controle bedoeld in het eerste lid bepalen, 
in het bijzonder de nadere regels die de commissie in 
staat stellen een persoon aan te wijzen die in zijn naam 
en voor zijn rekening taken op het gebied van toezicht 
en rapportering uitvoert.”;

3° in paragraaf 15, eerste lid, gewijzigd bij de wet 
van 27 december 2021, worden de woorden “afdeling 1 
en in” ingevoegd tussen de woorden “De opdrachten 
waarmee de netbeheerder krachtens het capaciteits-
vergoedingsmechanisme bedoeld in deze afdeling en 
in voorkomend geval, de opdrachten bedoeld in” en de 
woorden “afdeling 3, wordt belast, maken openbare 
dienstverplichtingen uit”. 
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